

CJAPIA Bihor – Astăzi, ultima zi la

Preluarea cererilor de sprijin în sectorul creșterii animalelor

Centrul Județean al Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (CJAPIA) Bihor informează potențialii beneficiari că, astăzi, 2 mai, este ultima zi de depunere a Cererilor de solicitare a ajutorului de stat în sectorul creșterii animalelor, conform prevederilor HG nr. 1179/2014, cu modificările și completările ulterioare.

Cererile se depun la Centrele Județene APIA pe raza căruia se află sediul social al solicitantului. De menționat că cererile completate de către solicitanții prestatori ai serviciilor de determinare a calității genetice a raselor de animale trebuie avizate de către Agenția Națională pentru Zootehnie (ANZ) și vor fi însoțite de următoarele documente: dovada că solicitantul este persoană juridică, conform legislației în vigoare; acreditarea solicitantului pentru prestarea serviciilor de determinare a calității genetice a raselor de animale, eliberată de ANARZ; lista microîntreprinderilor și întreprinderilor mici și mijlocii beneficiare ale serviciilor de determinare a calității genetice a raselor de animale, avizată de ANZ, care va cuprinde: denumirea întreprinderii, adresa, CUI/CIF/CNP, după caz, codul CAEN, numărul unic de identificare a întreprinderii la APIA, numărul contractului de prestări servicii încheiat între prestator și beneficiar, rasa și numărul de animale care fac obiectul serviciilor,



numărul de angajați și cifra de afaceri, iar în cazul întreprinderilor noi, se va menționa „întreprindere nou-înființată”; copia contractului între deținătorul registrului genealogic și prestatorul serviciului de determinare a calității genetice a raselor de animale sau adeverință eliberată de ANZ, în cazul în care acesta este altul decât deținătorul registrului genealogic, din care să rezulte contribuția părților la realizarea obiectivelor programului de ameliorare; lista activităților, inclusiv lucrările și tarifele acestora pentru serviciile de determinare a calității genetice a raselor de animale, pentru anul de aplicare, avizată de ANZ.

De asemenea, Centrul Județean al Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (CJAPIA) Bihor informează că, pentru a da posibilitatea tuturor fermierilor bihoreni să-și

depună cererile unice de plată până la termenul stabilit prin lege - 15 mai inclusiv, zilele de sâmbătă: 5 mai și, respectiv, 12 mai sunt zile normale de lucru pentru toți funcționarii APIA cu atribuții legate de preluarea cererilor unice de plată. CJAPIA Bihor, precum și cele 8 Centre Locale (Aleșd, Beiuș, Marghita, Oradea, Săcueni, Salonta, Ștei și Tinca) sunt în plină acțiune de preluare a cererilor unice de plată Campania 2018. De asemenea, până în data de 15 mai, inclusiv, vor fi preluați toți fermierii care se prezintă la Centrul Județean și Centrele Locale APIA, cu sau fără invitație, acordându-se prioritate celor care au invitații pentru ziua respectivă. „Doresc, și pe această cale, să mulțumesc UAT-urilor pentru sprijinul acordat fermierilor și le adresez rugămintea de a se alătura efortului APIA pentru a încheia cu bine și la termenul

stabilit (15 mai inclusiv), preluarea cererilor unice de plată. Fermierii care până la această dată nu s-au prezentat la APIA trebuie să știe că termenul de 15 mai nu va fi prelungit, drept urmare îi așteptăm la Centrul Județean pe toți cei care au peste 50 ha teren agricol și la Centrele Locale pe cei cu suprafețe mai mici de 50 ha. Rămâne de apreciat înțelegerea de care au dat dovadă colegii din cadrul CJAPIA Bihor implicați în acțiunea de preluare a cererilor unice de plată Campania 2018” - precizează dl. Florian Pavel, director executiv al instituției bihorene.

Precizăm că, potrivit datelor CJAPIA Bihor, numărul total al cererilor estimate pentru a fi preluate, până la data de 15 mai inclusiv (termenul limită stabilit prin Ordinul MADR nr. 15/2018) se ridică la 37.345.

■ Doina

ARONESCU-NEAGOE

Prin POCU

Burse pentru studenții antreprenori

Valoarea totală a apelului de proiecte este de peste 71 milioane euro, din care contribuția Uniunii Europene este de 85%.

Ministerul Fondurilor Europene a lansat două noi apeluri de proiecte, de 155 milioane euro, finanțate prin Programul Operațional Capital Uman (POCU), prin care se acordă burse din fonduri europene studenților defavorizați. Bursa Student antreprenor este o

măsură care are drept obiectiv creșterea participării studenților din categorii vulnerabile la programe de studii de licență, eliminarea impedimentelor de integrare socio-profesională pe care le întâmpină în prezent studenții din mediul rural, cei din comunitățile dezavantajate economic, cei aparținând minorității române, dar și persoanele cu dizabilități - studenți care au depășit vârsta de 24 ani. În cadrul proiectelor finanțate prin acest apel, se va acorda

bursa Student antreprenor, în valoare de 300 lei lunar, timp de trei semestre de studii de licență. Valoarea totală a apelului de proiecte este de peste 71 milioane euro, din care contribuția Uniunii Europene este de 85%. Pot depune proiecte instituțiile de învățământ superior acreditate, publice și private. Universitățile pot depune proiecte în valoare maximă de 1,7 milioane de euro, în parteneriat cu alte instituții de învățământ superior acreditate, publice și

private, cu ONG-uri, inclusiv asociațiile studențești sau cu parteneri sociali. Din luna noiembrie 2017 până în prezent, Autoritatea de Management pentru Programul Operațional Capital Uman a lansat apeluri de proiecte în valoare de 1,38 miliarde euro. Reamintim că Programul Operațional Capital Uman 2014 - 2020 are o alocare totală de 4,326 miliarde de euro.

Doina A. NEAGOE

MFP:

Noutăți privind veniturile din chirii

Potrivit unui Proiect de HG pus în dezbateră la Ministerul Finanțelor Publice săptămâna trecută, veniturile din chirii se pot declara printr-un nou mecanism fiscal și folosind o nouă declarație - Formularul 212.

„Contribuabilii care obțin venituri din cedarea folosinței bunurilor din patrimoniul personal au obligația depunerii la organul fiscal competent a declarației pe fiecare sursă de realizare a venitului, în termen de 30 de zile de la încheierea contractului”, se prevede în proiectul de norme. Astfel, obligația de a depune declarația fiscală unică (Formularul 212) va trebui îndeplinită în termenul de 30 de zile de la încheierea contractului. Modificarea normelor Codului fiscal era absolut necesară, având în vedere toate schimbările care s-au făcut la Codul fiscal în aceste ultime luni - normele Codului nu se mai corelează cu noile prevederi, la acest moment. În prezent, normele Codului fiscal (HG nr. 1/2016) prevăd următoarele: „Contribuabilii care obțin venituri din cedarea folosinței bunurilor din patrimoniul personal au obligația depunerii la organul fiscal competent a declarației privind venitul estimat/norma de venit pe fiecare sursă de realizare a venitului, odată cu înregistrarea contractului de cedare a folosinței bunurilor, în termen de 30 de zile de la încheierea acestuia”. Proiectul va intra în vigoare după aprobarea de Executiv și publicarea în Monitorul Oficial.

■ Doina A. NEAGOE

Au crescut vânzările de autoturisme

Potrivit unui comunicat al Asociației Producătorilor și Importatorilor de Autoturisme (APIA), vânzările de autovehicule noi au crescut cu 20,3% în primul trimestru din acest an față de primul trimestru din anul 2017.

Astfel, în 2018, a fost consemnat cel mai mare volum de vânzări de autovehicule înregistrat în primul trimestru din ultimii 10 ani, vânzările fiind susținute, în principal, de persoanele juridice, care acoperă 70% din totalul achizițiilor de autoturisme. Persoanele fizice au achiziționat 8.799 de autovehicule, cu 76% mai multe decât în perioada similară a anului trecut (4.996 unități). Cât privește vânzările de autovehicule noi, în primele trei luni ale anului au fost comercializate 35.993 de astfel de unități, în creștere cu 20,3%, din care 29.531 autoturisme (+26,1%) și 6.462 autovehicule comerciale (-0,6%). Top-ul pe mărci este condus de către Dacia, cu 9.309 unități, urmată de către Volkswagen și Ford.

■ Doina A. NEAGOE

SDEE
Transilvania Nord
Sucursala Oradea

Săptămâna 30.04.2018-05.05.2018

1. Centru Operațiuni Rețea (mt+jt) Aleșd - Punct de lucru Aleșd

04.05.2018 09:00-17:00, Loc. Serghiș (p), Telechiu (p), Uileac de Criș (p), Aușreu (p), Munteni (p).

2. Centru Operațiuni Rețea (mt+jt) Beiuș - Punct de lucru Salonta

04.05.2018 09:00-17:00 Loc. Ciugeghi (p), loc. Cefa (p).

04.05.2018 09:00-17:00, Loc. Salonta cu str.: Balogh Péter, Tompa Mihály (p), Bathany Lajos (p), Constituției, Olimpiadei, Darwin, George Enescu, Roman Ciorogariu, Alexandru cel Bun, Puskin, Tompa Mihály, Jöthe Gergely, Vasile Alecsandri, Avram Iancu, Șarcadului, Emile Zola, Decebal, Războieni, Împăratul Traian, Republicii (p), Aradului (p), Pelok Benedek, Kalvin.

3. Centru Operațiuni Rețea (mt+jt) Beiuș - Punct de lucru Beiuș

04.05.2018 09:00-17:00 Loc. Brătești, Copăceni, Sâmbăta (p), Rogoz, Sânmartin de Beiuș, Beiuș cu str. Burgundia Mare, Burgundia Mica, George Enescu.

4. Centru Operațiuni Rețea (mt+jt) Oradea - Punct de lucru Oradea

04.05.2018 09:00-17:00, Loc. Oradea cu str.: b-dul. Dacia, Spartacus, Barierei, Dragoș Vodă, Sf. Apostol Andrei (p), Carpați, Alumineci (p).

04.05.2018 09:00-17:00, Loc. Oradea: Cartier Grigorescu (p).

5. Centru Operațiuni Rețea (mt+jt) Oradea - Punct de lucru Rural

04.05.2018 09:00-17:00 Loc.: Cetariu (p), Niued (p), Sântandrei (p), Cordău (p) Almașu Mic (p), Chioag (p), Burzuc (p), Sântăul Mare (p), Sântăul Mic (p).

04.05.2018 09:00-17:00 Loc.: Sărsig, Hăucești, Ciulești, Gurbesti, Săliște, Spinuș.